



27.10.2008.

PODACI POKAZUJU DA MALIŠANI U LOZNIČKOM KRAJU SVAKODNEVNO MORAJU DA UDIŠU DUVANSKI DIM

Pasivno popuše pola kutije cigareta



LOZNICA - Procene stručnjaka pokazuju da svaki mališan dnevno unese toliko duvanskog dima kao da je popušio pola paklice cigareta, a zvanični podaci Svetske zdravstvene organizacije pokazuju da u svetu svako treće dete trpi duvanski dim i tako neminovno postaje pasivan pušač. Preventivni centar lozničke zdravstvene ustanove „Dr Milenko Marin“ već godinama prati ovu problematiku, a istraživanja na teritoriji opštine govore da je procenat pušača u blagom opadanju u odnosu na pre deset godina.

- Zdravstveni radnici Preventivnog centra su u toku prvog polugodišta započeli edukaciju učenika petog razreda osnovnih škola o štetnosti duvanskog dima. Do sada smo obišli deset škola, a i ostale će biti obuhvaćene u narednom periodu. Predavanjima je obuhvaćeno oko 700 učenika u 32 odeljenja i među njima zasada nema pušača. Međutim, samo 31,76 odsto učenika petog razreda živi u sredini bez duvanskog dima jer su roditelji ispitivanih učenika u velikom procentu konzumenti duvanskih proizvoda. Očevi su zavisnici od duvana u 41 odsto, a majke nešto manje, u 38,32 procenta ispitivanih učenika petog razreda lozničke opštine, kaže primarijus dr Nada Đurić, načelnika preventivne službe lozničkog Zdravstvenog centra.

U isto vreme, ova službe je istraživala pušačke navike zaposlenih u osnovnim školama na teritoriji lozničke opštine.

- Ako se uporede podaci od pre desetak godina, došlo je blagog smanjenja broja korisnika duvanskih proizvoda. Nastavno osoblje još robuje pušenju duvana u 32,68 odsto, njih 186 ili svaki treći nastavnik od 569 ispitivanih. Najviše pušača je u osnovnoj školi u Dragincu i Tršiću, po 50 odsto, a najmanje u Lešnici i Brezjaku, ispod 20 procenata. Kada je u pitanju nenastavno osoblje, pušenje je prisutno u većem procentu 33,90 odsto. Najmanje je pušenje zabeleženo u Lešnici u OŠ „Petar Tasić“, 17 odsto, dok je najviše pušača u Klupcima u OŠ „Dositej Obradović“, 70 odsto i OŠ „Vuk Karadžić“ u Loznici 61 odsto. U odnosu na 2001. godinu, rezultati govore da je pušenje smanjeno za oko pet procenata, kaže dr Đurić.